

**ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ**  
**Обществен съвет**

---

**ПРОТОКОЛ**

**№ 128**

На 22.03.2022 г. се проведе заседание на **Обществения съвет към ЦИК**.

**ПРИСЪСТВАХА:**

**Стоил Цицелков** – председател на Обществения съвет, Европейска асоциация за защита на човешките права – България

**Надежда Гологанова** – заместник-председател на Обществения съвет, Гражданска инициатива за свободни и демократични избори

**Велко Милоев** – Българско сдружение за честни избори и граждански права – Плевен

**Даниел Стоянов** – Асоциация за реинтеграция на осъдени лица

**Тодор Гунчев** – Федерация на независимите студентски дружества

**Стоил Стилов** – Сдружение „Нова алтернатива“

Заседанието бе открито в 18 часа и 15 минути на основание т. 11 от Правилата за дейността на ОС и председателствано от господин Стоил Цицелков – председател на Обществения съвет към ЦИК.

\* \* \*

**ПРЕДСЕДАТЕЛ СТОИЛ ЦИЦЕЛКОВ:** Уважаеми колеги,  
откривам заседанието.

Поради ограниченото време на г-н Стоил Стоилов първо му давам думата за съобщение по т. 2 – отзиви от публикуването на анализа на Обществения съвет.

СТОИЛ СТОИЛОВ: Договореното телевизионно участие е в предаването „Директно“ на Димитър Абрашев по България ON AIR. В понеделник по всяка вероятност ще бъде в Телевизия Евроком - Балотаж при Мария Мусорлиева. Очаквам тези дни да има интерес и от други места, тъй като темата избори се завъртя вече, покрай навършването на 100 дни от управлението на това правителство. Така че имайте готовност да се отзовавате. Материалът дава основание за размисъл. Има и достатъчно време да се правят разни дискусии, по различни аспекти на изборния процес, така че може да се възползваме от това.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТОИЛ ЦИЦЕЛКОВ: Предлагам следния дневен ред за днешното заседание.

#### Дневен ред:

1. Приемане на проект за дневен ред.
2. Отзвук от анализа на Обществения съвет.  
/ Тук ще включим изказването на Стоил Стоилов./
3. Бъдещи съвместни документи.
4. Разни.

Започнахме **точка втора** от дневния ред с включването на Стоил Стоилов.

Обадиха ми се от радиото моментално. Една редакторка Мария. С нея не се познаваме. Не мога да ви кажа фамилията. Минути след като го изпратих, веднага ме записаха в непринуден разговор. Тя каза, че ще използва нещо от това. Не съм го намерил като звуков линк да го чуя. Но това, което е препечатано и преписано, добре са ме цитирали. Разказал съм за какво става дума в този анализ.

От Радиото помолиха да сме на линия, което и Стоил каза. Ще ни търсят.

Изпратихме анализа на ОС за избори 2021 до парламентарните партии, Правна комисия и медиите. Това стана след внимателно следене как се променяше съдържанието на медиите, тоест появата на все повече теми, несвързани пряко или косвено с войната в Украйна.

Анализът бе пратен до ЦИК миналата сряда на 16 март. Както се бяхме договорили, предвидихме те да го имат ден-два преди политиките. След това обаче изчакахме до днес заради нашумелите в края на седмицата арести.

На 17 март Росица Матева докладва в ЦИК получения документ, като точно преразказва съдържанието на придружителното писмо и предлага обсъждане в работна група.

Не сме получили засега никаква обратна връзка. Имахме съгласие, че два дни по-късно ще го изпратим и до медии и Народно събрание, но се случи ареста на бившия премиер Борисов. Преценихме оперативно, че не е удачен момента да го изпратим в този ден. И затова го публикувахме в понеделник, когато го изпратихме и до Народното събрание, както и до медиите, с които традиционно имаме контакт. Призовавам всеки от вас, който има желание да го разпространява, да го популяризира на журналисти, на общественици, на изборджии. Мисля, че ще им е интересен. Аз досега отзвук, който съм получил от наши колеги, които се занимават е много позитивен. Мисля, че е нещо, което досега не е правено, защото е фокусиран. Не е холистичен анализ, конкретен е. Вижда се, че става дума за нашите проблеми. Те са обсъден от хора, които ги разбират. Надявам се така добре да го представим пред медиите. Така че отново призовавам всеки от вас да може да го представи, да го защити този анализ.

ВЕЛКО МИЛОЕВ: За протокола да добавя това, което беше писано в имейла, че изпращането до Народното събрание включваше комисията по конституционно правни въпроси, лидерите на седемте парламентарно представени политически партии. Адресите, които са в